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Svar på fråga 2024/25:399 av Joakim Järrebring (S) 
Insamling av elektronikavfall  

Joakim Järrebring har frågat mig om jag är beredd att överväga 
ekonomiska incitament, ökad tillsyn eller andra åtgärder för att 
förbättra efterlevnaden och säkerställa att insamlingsmålen 
uppnås, och vilka åtgärder jag i så fall avser att vidta för att 
säkerställa att insamlingen av elektronikavfall fungerar bättre i 
alla butiker som säljer elektronik, särskilt bland mindre aktörer. 
 
Regeringen håller med om att en fungerande insamling av 
elektronikavfall är viktig för att förebygga spridning av 
miljöfarliga ämnen och för att möjliggöra återvinning av 
värdefulla material. Producenten har därför ansvar för att 
elutrustningen omhändertas när den blivit avfall. För 
konsumentelutrustning ska det ske genom att producenten själv 
tillhandahåller eller anlitar en så kallad 
producentansvarsorganisation som godkänts av 
Naturvårdsverket. Insamlingen av hushållens elektronikavfall 
sker främst via kommunernas återvinningscentraler, men butiker 
över en viss storlek ska också ta emot sådant avfall. Det 
mottagna avfallet ska sedan överlämnas till 
producentansvarsorganisationen.  
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Naturvårdsverket har ansvar för tillsyn av producentansvaret. 
För att öka efterlevnaden av regelverket avsatte regeringen 
resurser i budgeten till Naturvårdsverket som bland annat ska 
gå till att förbättra tillsynen. 
 
Regeringen bedömer att kunskapen om strömmarna av 
elutrustning behöver förbättras så att alla insamlingskanaler för 
elavfall fångas upp.  
 
I syfte att förbättra rapporteringen och öka kunskapen om 
återanvändning av elutrustning har Naturvårdsverket lämnat 
förslag om utökad rapporteringsplikt för bland annat den som 
exporterar viss elutrustning. Förslaget bereds för närvarande av 
Regeringskansliet.  
 
 
Stockholm den 13 november 2024 
 

Romina Pourmokhtari 
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